

編輯室報告

《女學學誌：婦女與性別研究》自一九九〇年創刊，目前已邁入第十四期。從十三期開始，正式改為半年刊，希望社會各界更為重視性別議題。

改版後的設計十分美觀，本期封面特別邀請中原大學商業設計系林珮淳副教授提供其作品〈生命圖像系列〉，切合本刊提昇女性意識之宗旨，並帶出本期專題：「性別／醫療／身體」。

我們很榮幸邀請到陽明大學社區護理所盧孳艷教授擔任本期的專題主編，經過嚴謹評審過程，刊出了傅大為、成令方、林耀盛及游美惠等知名學者在醫學、史學、教育等方面從性別視角深探的研究論文，細細爬梳在父權脈絡之下，台灣的女性在身體、職業選擇與醫療處置上是如何受到切割、壓迫與異化，並期待從解構醫學及科學知識的權力網絡之中，推進主體自覺的多元選擇與空間。

一般論文方面也十分精采，陳麗文的〈兩性平權在家庭〉結合了理論與實務，從女性主義的觀點提出婚姻與家庭涉入的行動策略。施悅欣、陸偉明的〈教師與學生之性別意識〉之教學論文則以大學通識教育性別相關課程為研究對象，檢視此類課程對學生之性別意識有何種影響。呼應這兩篇文章，〈熱情學術的展現，生命就認一個真而已！〉是蕭昭君對蘇芋玲、楊佳羚近日有關性別教育的新書所作的書評，除了引介之外，本文作者更提出教育工作者對性別教育的反思，以及投入性別教育行列的重要性！

本期學刊來稿共邀請到二十八位各校學者專家惠予協助審查工作，本刊謹致誠摯的謝意。

主編 張錦華

助理編輯 蘇秋華 敬上